Aula de 12 de maio
Eletrostatica




Coordenadas esfemca,s
A0 =dr# +rdo o + r51n6’d¢¢

L, Ot 1ot, 1 ot
V= or ;898 rsiné 8gbgb ¢ y
. C::rsiné’
. 1 9(r*v,) 1 O(sinfuvg) 1 vy
YT or T rsing o0 rsinf ¢
> 1 0 / . v,
VX U= [ae <Sm9”¢> Oqﬁ}
lr 1 Ov, O ~ 110 ov,. ; ~
i r {Sinﬁ 0J0, 87“( )}9 L‘?r (T%) 06 19

oz L O (L0t 1 9 (. oty 1 0°t
~20r\ or)  r2sinf o0 00 ) = r2sin? 0 0¢2



Coordenadas cilindricas

Al =dss+ sdpo+dz 2

- oT 10T ~ 0T
T=""4+-""G+—2
Vv s 58¢¢ 52"

1d(svs)  10vy  Ov,

s ds  s0d 0Oz
>, [10v, Ovg ). Ovs  Ovy\ » 1(0(svy) Ovs .
VXU(SEM 8z)8+<82 83)¢+S( Ds 8¢)Z

1a(aT) 1 92T  9°T

" 0s

s2 02 022



Frimeira prooa

5 de maio de 2021

1. A figura 1 mostra um cilindro de raio R e altura h. Define-se um
sistema de coordenadas cilindricas centrado no ponto onde o eixo
do cilindro intercepta a base do cilindro. Nesse sistema, considere
0 campo vetorial

»n | )
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(a) Calcule o divergente de ¥ para um ponto qualquer, com coor-
denadas (s, ¢, z), no interior do cilindro;

(b) Calcule o fluxo total do vetor ¢ através das trés paredes do ci-
lindro;

(c) Determine a integral volumétrica do divergente, a partir do teo-
rema fundamental para o divergente (de Gauss), e compare com
o resultado do item (a);

(d) Escreva uma expressao que descreva V-3 para qualquer ponto
no interior do cilindro.
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